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Traiter les questions suivantes

Question I
A - La courbe (H) est la courbe représentative, dans un repére orthonormé, de la fonction h définie sur
. Inx
]0;+w[ par h(x) = —=w

& ¥

I 2
Soit f'la fonction définie sur ]0;+ oo par f(x) = (sz)__ Xx+4.(C)est la courbe

représentative de f dans un repére orthonormé.
1) a- Démontrer que f'(x)= h(x).
b- Calculer I’aire du domaine limité par la courbe (H), I’axe des abscisses et les deux droites d’équations
x= 1 et x=e.
2) Calculer lIT; f(x) et déduire une asymptote a (C).

3) Démontrer que lim f(x)= - o et donner f(10) sous forme décimale.

4) a- Dresser le tableau de variations de f.
b- Montrer que I’équation f(x) = 0 admet sur [5 ; 6] une racine unique o.
c- Tracer (C).




B - Une usine fabrique des pochettes. La demande et I'offre, en milliers de pochettes, sont respectivement
s (Inx)" . . . .
modélisées par f(x)= T~x+4 et g(x) = 1,5x—1, ou x est le prix en dizaines de milliers de

LL. (L£x:£5).

1) Calculer la demande pour un prix unitaire de 20000LL.
2) Calculer le prix unitaire pour une offre de 3500 pochettes.
3) a-Vérifier graphiquement que I’équation f(x) = g(x) admet une solution
unique a et démontrer que 2,11 < a <2,12.
b- On prend o= 2,115. Donner une interprétation économique a cette
valeur et calculer la demande correspondante.
4) a- Calculer I’élasticité de la demande e(x).
b- Calculer e(2,115). La demande est-elle élastique ? Donner une interprétation économique.

Question 11
Le bénéfice (en millions de LL) d’une agence de services est donné dans le tableau suivant :
Année 2005 2006 2007 2008 2009 2010
Rang x; de I’année 0 ] 2 3 4 5
Bénéfice y; (en millions de LL) 30 60 85 92 95 96

1) Construire le nuage de points associ€ a la série statistique (x;;y;) dans un repere orthogonal.
2) a- Donner une équation de la droite de régression Dy, de y en x.
b- Tracer Dy dans le méme repere.
¢- Donner une estimation du bénéfice en 201 1.
3) Cette agence utilise une autre méthode pour estimer le bénéfice y; pour les années
qui suivent.
a- Recopier et compléter le tableau suivant :

[\
%)
I
n

Xi 0 |
zi=Inyi 3.4

b- Donner une €équation de la droite de régression D', de z en X.
c- Sachant que y = ¢, estimer de nouveau le bénéfice en 2011.

4) En réalité, le bénéfice en 2011 est en hausse de 15% par rapport a celui de 2010.
Des deux estimations faites dans les questions précédentes, quelle est celle qui
représente la meilleure prévision pour le bénéfice en 2011?




Question 111

Une banque propose a ses clients ['offre suivante :
« Pour un placement de 50 000 000 LL , un taux d’intérét annuel de 6% avec capitalisation annuelle
auxquels s’ajoute une prime constante de 600 000 LL versée a la fin de chaque année ».

On désigne par C le capital initial (C =50 000 000), et par C, le capital obtenu a la fin de la nieme

année .
1) a- Calculer C] et Cz-

b- Exprimer Cn en fonction de Cn A
c- Montrer que la suite (Cn) n’est ni arithmétique ni géométrique.
2) On pose pour tout n : Url = Cn + k.
a- Pour quelle valeur de k la suite ( U“ ) est-elle une suite géométrique de raison 1,06 ?

b- Exprimer Un en fonction de n .
c- Quel sera, apres 6 ans , le capital d’un client qui a accepté I'offre de la banque ?

Question 1V

Une urne contient quatre boules blanches numérotées de 1 a 4, trois boules rouges numérotées de 1 a 3 et
deux boules noires numérotées de 1 a 2.

A - On tire au hasard successivement et sans remise trois boules de ’urne.
Calculer la probabilité de chacun des événements :
E : «Les trois boules tirées sont de la méme couleur » .
F : «La premiere boule tirée porte le nombre 3».

B - On tire simultanément et au hasard trois boules de I'urne.
1) Calculer la probabilité de chacun des événements :
M : «Les trois boules tirées portent trois nombres différents».
N : «Parmi les trois boules tirées, une boule est blanche et deux autres portent le nombre 3».
2) Soit X la variable aléatoire égale a la somme des nombres portés par les trois
boules tirées.
a- Déterminer les valeurs possibles de X.
b- Calculer p(X=<5).
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Treat the following questions

Question |
A- The curve (H) below is the representative curve, in an orthonormal system, of the function h defined over
Inx
]0;+[ by h(x) = e 1

iy

|
(=]
bt -
r
s
@+
Lol o

l 2
let f be the function defined over ]0;+ [ by f(x)= % —X+4and let (C) be its representative

curve in an orthonormal system.
) a-Prove that f'(x)= h(x).
b- Calculate the area of the domain limited by the curve (H), the axis of abscissas and the two lines
of equations x= I and x=e.
2) Calculate ]j m f(x)then deduce an asymptote to (C).

3) Prove that limf(x)= - o then give f(10) in decimal form.

4) a- Draw the table of variations of f.
b- Prove that the equation f(x) = 0 admits over [5 ; 6] a unique solution .

c- Plot (C).



B- A factory fabricates pockets. The demand and the offer in thousands of pockets are modeled

4

(In x)_
2

—X+4 and g(x) = 1.5x =1 where x is the price in ten thousands LL.

respectively by f(x) =

(] 5 S 5).

1) Calculate the demand for a unit price of 20000LL.

2) Calculate the unit price for an offer of 3500 pockets.

3) a - Verify, graphically, that the equation f(x) = g(x) admits a unique solution o and prove
that 2.11 =g, =2.12,

b - Let ae=2.115 .Give an economical interpretation for this value and calculate the

corresponding demand.

4) a- Calculate the elasticity of the demand E(x).

b - Calculate E(2.115). Is the demand elastic ? give an economical interpretation.

Question 11
The benefit (in millions of LL) of services agency is given in the following table:
- Year 2005 2006 | 2007 2008 2009 2010
Rank x; of the year 0 | 2 3 4 5
aﬁfﬁﬁi?ﬁu 30 60 85 92 95 96

1) Construct the scatter plot of the points (x;:y;) in an orthogonal system.

2) a- Give an equation of the regression line Dy, of y in terms of x.
b- Plot Dy in the same system.
c- Give an estimation of the benefit in the year 2011 .

3) The agency uses another method to estimate its benefit y; in the following years.
a- Copy and complete the following table:

[ge]
981
N
LA

Xi 0 1
Zi=Iny; 3.4

b- Give an equation of the regression line D', of z in terms of x.
c- Knowing that y = e*, find a new estimation of the benefit in 2011.
4) In fact, the benefit in 2011 increased by 15% with respect to that in 2010.
Among the two estimations obtained in the preceding questions, which represents a better prediction for
the benefit in 20117




Question 111

A bank proposes to his clients the following offer :
For a placement of 50 000 000 LL, with an annual interest rate of 6% compounded yearly, plus a bonus of

600 000 LL given at the end of each year.
Designate by C, the initial capital (C =50 000 000), and by C | the capital obtained at the end of the n"

year.
1) a- Calculate Cl and Cz-

b- Express Cn in terms of Cn g
c- Show that the sequence (C“ ) is neither arithmetic nor geometric.
2) Suppose that for every n : Un = Cn + k.
a- For what value of k the sequence (Url ) is a geometric sequence with a common
ratio 1.06 ?

b- Express Un in terms of n .
c¢- Find the future value for the client after 6 years

Question IV

An urn contains four white balls numbered from 1 to 4, three red balls numbered from 1 to 3 and two black
balls numbered from 1 to 2.

A — We draw at random and successively without replacement three balls from this urn.
Calculate the probability of each of the following events
E : «The three drawn balls have the same color » .
F : «The first drawn ball carries the number 3».

B — We draw simultaneously and at random three balls from this urn.
1) Calculate the probability of each of the following events:
M : «The three drawn balls carries three different numbers»,
N : «Among the three drawn balls, one ball is white and the other two balls carry the number 3».
2) Let X be the random variable which is equal to the sum of the numbers carried by the three drawn
balls.
a- Determine the possible values of X.
b- Calculate p(X<5).
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Domestic product Production locale sl y)
Trade balance Balance commerciale cg el i Saad
Dumping Dumping el kel
Exports Exportation <l jalall
Imports Importation oyl
Monopoly Monopole ]
Competition Concurrence Adlial
Customs duties Taxe douaniere LS anl pgua )
Textils productions Production textile bl witpinall
Customer protection Protection du consommateur M dlas
Prices Prix S
Profit Profit zl
Simple interest Intérét simple A
Compound interest Intérét composé A e 5508

Cross elasticity

Flasticité croisée

Aakaliiall o) AS LAl s g yall

Public revenues Recettes publiques Aale culal
Public expenditures (expenses) Dépenses publiques e il
Demand Demande IR




Margin of profit Marge de profit =l wLﬂ '
International trade Commerce international Agallall 5 el
Capital Capital QL gl
Rate interest Taux d’intérét 38l Jaa
Loaning Préter - emprunter o) )

Public finance indicators

Indicateurs de la finance publique

Al G i h e

Respect of democratic foundations

Respect de la démocratie

A jiagall G ol gial

Economics growth Croissance economique LBy sl
Exchange rate Taux de change i all ra
Unemployment rate Taux de chomage Al N e
Decision Décision BBl
Good bien Axll)
Industries Industries s
Foreign Products Produits étrangers dadal ciladie

World trade organization W.T.O

Organisation mondiale de la commerce O.M.C

Lalladl 3 lacill dalaie

Price increase Hausse des prix e g lis
Deduce Déduire i
Determine Déterminer By
Show Montrer i
Name Nommer L
Suggest Suggerer 5
Calculate Calculer i)
Extract Dégager (extraper) AL
Link Relier Yo '
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1-Calculer les limites suivantes :
. e’ —1 . x-3
lims7— - % lim

sy ]n(x+l) 3 X2 =2x-3
2-Ondonne : A=¢’" +e" -’ -¢’
a) Factoriser A.
b) Résoudre 1’équation A=0 .
Inx+In4-In9=In3-1Iny

¢) Résoudre alors le systéme : { T
e’ —e =e’" —¢

3-Calculer les intégrales suivantes :

xx —1 _ l+e™
jti dx : J‘ﬁa’x

4-On considere la fonction f définie sur |0+ o[ par f(x) = Laadl 2N

a) Déterminer a et b sachant que f(1)=1 et {'(1)=0.

1
b) Calculer alors : J‘f (x)dx .
L

5- Déterminer les réels a et b en fonction de r sachant que pris dans cet ordre, ils forment une
progression arithmétique et une progression géométrique de méme raison r .

6-On considere la distribution statistique suivante :

Poids (en Kg) [40 ;50[ | [50;60[ |[60;70] |[70;80[ |[80 ;90]
Nombre de personnes 4 15 46 30 5

a) Calculer la moyenne x , et I’écart type o de cette distribution.
b) Calculer le mode et la médiane de cette distribution .
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1-Calculate the following limits :
e —1 X=3

]\IIP In(x+1) ; 1}9:1 P T

3+x

2-Given: A=e™ +e" —e> -¢*

a) Factorise A.

b) Solve the equation A=0.
Inx+In4—In9=In3-Iny

1 X

¢) then solve the system : { e B
e —e =e " —e

3-Calculate the following integrals :

X

-[x x_]dx : J‘Ld\*

X (x—e™)*

a+b(Inx)

4- Consider the function f defined on 0+ by f(x)=
a) Determine a and b such that f(1)=1 and f'(1)=0.

b) Then calculate the value of : _[f (x)dx .
i

5- Determine the real numbers a and b in terms of r ,knowing that taken in this order, they
form an arithmetic sequence and a geometric sequence having same ratio r.

6- Consider the following statistical distribution:

weight (in Kg) [40;50[ |[50:60[ |[60:70[ |[70:;80[ |[80;90]
Number of persons - 15 46 30 S

a) Calculate the mean x , and the standard deviation o of this distribution.
b) Calculate the mode and the median of this distribution .
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Demand Demande IR
Demand elasticity Elasticité de la demande Al Gy 0
Price Prix i)
Unemployment Chomage Dol
Unemployed Chomeurs Jasdt e 0 ylblad
Active population Population active il Ll Al
Inflation Inflation oSzl
Public budget Budget public ot 31,00
Privatization Privatisation el
Balance of payments Balance des paiements Sle pall O 5a
Human resources Ressources humaines FCH I
Banking secrecy Secret bancaire 38"l 37
Storing Stockage g
Investment Investissement JREA
Attraction of the human Attirer les ressources a1 ez
resources humaines ( i )
Recruitment Recrutement ik
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